
 

Trang 1/2 

BỘ XÂY DỰNG                                            ĐÁP ÁN - THANG ĐIỂM 
TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY               ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC PHẦN BẬC ĐẠI HỌC 
                                                                                         Môn:  THỦY LỰC 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                       (Đáp án – Thang điểm gồm 2/2 trang) 
 

Câu Nội dung Điểm 

Câu 1 
(3 điểm) 

Có 3 loại áp suất 0.25 

+ Áp suất tuyệt đối (hay áp suất toàn phần): 

                  Ptđ = p0 + .h 
0.75 

+ Áp suất dư: 

                  pdư = ptđ – pa = p0 + .h – pa 0.75 

+ Áp suất chân không: 
                  Pck = pa - ptđ = - pdư.    

0.75 

           + Pck = 0.7at 0.5 

Câu 2 
(3 điểm) 

            Do áp suất tại mặt thoáng là áp suất khí quyển nên ta tính theo áp 
suất và áp lực dư. 
            Trị số áp lực: 
                 P = hc*
                Trong đó:  = 1000kG/m3;  
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   Tính phản lực R: 
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Câu 3 

(4 điểm) 
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Câu Nội dung Điểm 
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 Vậy trạng thái chảy trong ống là chảy rối.
 

0.75 

      Chiều dầy của lớp mỏng sát thành ống: 
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Vậy trạng thái chảy rối trong ống thuộc khu thành trơn thủy lực. Vì vậy 
hệ số   dược tính theo công thức khu thành trơn theo công thức: 
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      Tổn thất dọc đưởng: 
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